

Izhaja vsak dan, tudi ob nedeljah in praznikih, ob 5 zjutraj.

Uredništvo: Ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20, I. nadst. — Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu lista. Nežankrana pisma se ne sprejemajo in rokopi si ne vračajo.

Izdajatelj in odgovorni urednik Stefan Godina. Lastnik konsorcij lista „Edinost“. — Tisk tiskarne „Edinosti“, vpisane zadrage s omejenim posestvom v Trstu, ulica Sv. Frančiška Asiškega št. 20.

Telefon uredništva in uprave št. 11-57.
Naročnina znaša: Za celo leto K 31.20
Za pol leta 15.60
Za tri mesece 7.80
za nedelje: ko izdajajo an celo leto 6.20
za pol leta 3.00

EDINOST

Posamezne številke „Edinosti“ se prodajajo po 8 vinarjev, zastarele številke po 10 vinarjev.

Oglasi se računajo na milimetre v širokosti ene kolone. Cene: Oglasi trgovcev in obrtnikov mm po 10 vinarjev. Oglasi v tekstilu lista do pet vrst K 20.— vsaka nadaljna vrsta 2.—

Malih oglasi po 4 vinarje beseda, najmanj pa 40 vinarjev. Oglase sprejema inšertni oddelček „Edinosti“. Naročnina in reklamacije se pošiljajo upravi lista. Plačuje se izključno le upravi „Edinosti“ — Plača in toži se v Trstu.

Uprava in inšertni oddelček se nahajata v ulici Sv. Frančiška Asiškega št. 20. — Poštobeznamnični račun št. 41.652.

Zmedenost v Čehih.

(Oj našega posebnega poročevalca.)

Dunaj, 26. julija.

Iz Prage prihajajo poročila, ki nas ne morejo veseliti. Za danes določeno zborovanje Češkega Svaza je odloženo, ker je treba še raznih priprav in dogovorov v Narodnem odboru. — Ukrajinski zastopniki niso niti šli tja, a o jugoslovanskih je ta hip došlo telefonsko poročilo, da so — že odšli; baje bo v »Pravo Lidu« povedano, kako se je vse to dogodilo.

Kakor je bilo v »Edinosti« povsem prav povedano, vlada v češkem taboru velika zmedenost. Dočim je bil n. pr. Jugoslovanski klub takoj edin, kakšno stališče naj zavzame nasproti nameravanim reformam ustave, so bili Čehi razdeljeni v tri skupine: 1. načelno niti udeležiti se ustavnega odseka (narodni socialci in dr. Stransky — 14 glasov), 2. udeležiti se brezpogojno (socialisti, klerikanci in mladočehi — 39 glasov), 3. udeležiti se le pogojno šele po praških konferencah (agrarci — 42 glasov).

Ta spor v Češkem Svazu, ki je vkljub večini 3 glasov vezal ves klub, je vzplamtel v javnosti v celo bitko. Socialistični in klerikalni listi v lepi slogi proti — agrarcem; mladočehski listi so bili pasivni motritelji, ali lojalno zastopajo stališče manjšine. »Pravo Lidu« prav hudo siba večino; dr. Smeral in podpredsednik posl. zbornice Tuzar sta nastopila s polnimi imeni in zastopata stališče, da se je treba udeležiti povsod pozitivnega dela, kjerkoli se nudi prilika, torej i v ustavnem odseku i v kakem koncentracijskem kabinetu, za kateri so bile že tako lepe kombinacije, ko bi imeli Slovani prvič večino v vladi.

»Lidové Noviny« v Brnu (dr. Stransky) pa zlokobno vse odklanjajo in se postavljajo na stališče, da Čehi nimajo ničesar iskati ne v ustavnem odseku ne v koncentracijski vladi. Ker pa so Jugoslovani za vse to in bi v Pragi prigovaljali za tako politiko Čehov, zato jih je najbolje odkloniti. »Pepečevati si od njih ne damo!« so vzkljknile!

Poslanec Špaček pa je celo proglasil v »Venkovu«, da vkljub novemu zakonu ne priznava veljavnosti mandatov, zato odreka češkemu zastopnikom v ustavnem odseku, da morejo tam govoriti v imenu češkega naroda. — Narod naj se z novimi volitvami sam izreče, komu hoče poveriti svoje koristi; ali dunajskemu parlamentu ali češkemu osrednjemu deželnemu zboru za Češko, Moravsko in Slezijsko, — ali pa bodočemu — mirovnemu kongresu, ki bo šele končno govoril o evropskem miru.

In da bo reč še bolj zanimiva, naj povem, da je prištedr dr. Stranskega — dr. Plišar — javno odložil zastopstvo stranke v Narodnem odboru, ker je lojalno zastopal stališče, da se je treba udeležiti delovanja za ustavne reforme in dogovoriti se v teh vprašanih prej s Poljaki, Jugoslovani in še drugimi strankami. Proti njemu je zagal dr. Stransky, češ: češko vprašanje ne spada v — ustavni odsek, marveč na prihodnji — svetovni mirovni kongres.

Pri taki neednosti na češki strani moramo biti le ponosni na lepo slogo, ki vlada v Jugoslovanskem klubu. Zaupajmo svojo usodo njegovemu modremu, previdnemu vodstvu!

Iz Prage je došla vest: Sklep posvetovalni se glasi, da Čehi ne pošljejo svojih zastopnikov v ustavni pododsek, kajti — češki narod nima v državnem zboru ničesar iskati.

Čudne reči! Dosedaj potem — bi morali Čehi sploh izostati iz državnega zbora in bločati v zmotah Hohenwartove dobe!

Agrarna stranka je pa sklenila, izdelati natančen načrt o ustroju češke države, vključivši Slovake. Ta elaborat, pošljejo vsem strankam. Ko se vse te izrečejo o tem delu, bo šele mogoče sklicati — Český Svaz.

Zdaj torej vemo, pri čem smo in pri čem — nismo!

PODLISTEK

Milijonar, ki je izginil.

Roman. Francoski spisal Evgen Chavetta.

— Ali res?
— Da, tisti večer, ko se je vrnil, sem že mislil pri večerji, da je prekanjenec vendar prinesel s seboj prav ljubo, majhno napako, ki sem je hotel izkoristiti.
— Kasno napako?
— Pijančljivost. Ali si je pa tudi tisti večer mazal grlo! Po nesreči pa je bilo le veselje zaradi vrnitve, ki ga je oviralo, da ni štel kozarcev. Toda že naslednji dan je zope: tako hitro segel po svojem prejšnjem, z vodo mešanem vinu, da mi je bilo takoj jasno, da pijančevanje ni ravno njegova slaba stran.
— Toda kako slabo stran mora imeti; iščiva!

Ukrajinske stvari.

Ukrajinski klub še vedno zboruje, danes že tretji dan nepretrgoma. Čedalje več njihovega ozemlja so avstro-nemške čete očistile Rusov, zato je tudi naloga tega kluba čedalje večja. — Svoje sklepe razglase šele zvečer, žal, ko moram ta dopis že odposlati.

Predsedstvo kluba se je oglasilo tudi pri ministrskem predsedniku in mu razložilo svoje zahteve v onem smislu, kakor jih obsega brzojavka na cesarja. Ko se bo bavil s temi vprašanji ministrski svet, dobé odgovor. Radovedni smo nanj! — Ukrajinski zastopniki so zlasti radovedni na to, ali bo užival njihov jezik tiste pravice, ki so mu jih odmerili celo — Rusi. Gre pač tudi za to, da ostane sedanja ukrajinska uprava v občinah in mestih.

Zvišane podpore beguncem.

Begunci dobé zvišane podpore že z — 21. t. m. Vlada je torej držala besedo. S tem bo zelo ustreženo beguncem na Dunaju, na Kranjskem in v Koroskem, pa tudi onim v Baški dolini in na Cerkljanskem; vsi ti doslej niso dobivali nič, dal jim je podporo šele novi zakon. Koliko solz bo s tem obrisanih, koliko lačnih želodcev vsaj za silo preskrbljenih!

Praznovanje zmage v Galiciji.

Dunaj je od včeraj popoldne v zastavah, pred vsem vsa javna poslopja. — Predvčerašnjim je bilo še odrejeno, da se zmaga ne sme slaviti kot velik dogodek; ni bilo še gotovosti, da ne bo kakih protirapadov. — Zdaj je pa jasno, da je bitka proti Rusom na celi črti obljena. Izčiščanje Bukovine je le še vprašanje dni — in Rusi so v tretje poginili čez mejo. — Tu imajo velike nade v posledice teh uspehov in skorajšnji mir. — Zdaj slavé to bitko, ki se je pričela pri Zborovem, za eno največjih bitk v tej svetovni vojni. — Zgodovina poznejših časov bo govorila o tem svojo pravično sodbo.

Poljske stvari.

Tukajšnji poljski politični krogi so zelo vznemirjeni vsled raznih dogodkov, ker so docela nepoučeni o stališču Poljskega kluba, ki sedi s celim predsedstvom vred v Krakovem. Predsednik kluba je bil včeraj tu le od vlada do vlaka in izginil. Tukaj menijo, da se v tem klubu kuha tudi nekaj docela presenetljivega. Znamenja kažejo, da je to res tako.

Naši begunci v Steinklammu

so poslali včeraj na Dunaj deputacijo štirih mož — iz Komna na Krasu — da izročé Jugoslovanskemu klubu obširno spomenico o neznanem položaju v onem taborišču. Spomenica nosi nešteto podpisov in prosí, da bi se mogel cel tabor preseliti v Nemški Brod na Češkem, kjer jih pričakujejo bratje Čehi z odprtimi rokami. — Ker je bil na Dunaju včeraj diro dr. Benkovič, je deputacijo sprejel on in ji obljubil, da klub takoj stori v smislu spomenice vse potrebne korake v dosegu zaželjene preselitve na Češko. — O tej begunski bedi, posebno v Steinklammu, bo treba še govoriti!!

V begunškem taborišču v Brucku ob Litvi

je bilo došlo proti vodstvu do velikih izgrediv. Preden se naše ljudstvo povzpne tako daleč, da postane agresivno, je treba pač že velikih vzrokov. — In ljudstvo v tem taborišču navaja grozne pritožbe proti vodstvu, proti upravi, proti kuhinji itd. — Le en zgled:
— Tam imajo velik hlev, poln najlepše živine holandske pasme. Velike krave imajo vimena, kakor srednje veliki škafi za vodo. Vodstvo se je vedno hvalilo, da daje veliko mleka.

Zdaj pa je došlo verodostojno poročilo, da ubogi begunci ne dobé kajpice mleka, ako niso hudo bolni; otroci le do 3 let. — Toda vsak dan gre iz tega taborišča na Dunaj po 50 l mleka, baje za neko bolnišnico!!

In te krave so namenjene našim go-

riškimi in istrskimi beguncem, redé jih na — njih račun!!

Vso nejevoljo naših beguncem so zbudili — naši ljudje. Kako so bili begunci veseli, ki je došel za voditelja — Slovenec, ali danes se ječejo! O tem bo še veliko govoril!

Zvezna armadna poročila. AVSTRIJSKO.

DUNAJ, 27. (Kor.) Uradno se razglasa: 27. julija 1917.

Vzhodno bojišče. — Mackensena armada: Neizpremenjeno. — Armada nadvojvode Jožefa: Pri novih bojih ob gornji Sašici je sovražnik zasedel kraja Sovajo in Negrilesc. V Gozdnatih Karpatih je pričela ruska fronta omahovati sedaj že od Tartarskega prelaza do Kirilbabe. Honvedski polki so poginili sovražnika preko Capula. Avstrijske in nemške sile gen. polk. Kövessa prodirajo ob gornjem toku gorskih rek v severni smeri. — Fronta princa Leopolda Bav.: Napadno gibanje Böhmova armade krepko napreduje. Dell armade gen. polk. Kriteka, zamadnogaški polk št. 13 in bavarske čete, so se ponoči po središčih bojih z ruskinimi zadnjimi oddelki poistili Kolomeje. Na severnem bregu Dnjestra se bližajo zavojni izlivu Stripe. Čortkov in Trembovka sta v nemških rokah. Severno Trembovle so izvršili Rusi zaman krepke protisunke, ki so se razbili povsod ob težkih izgubah. Vzhodno Tarnopolu je bil sovražnik potisnjen zopet dalje proti vzhodu.

Italijansko bojišče. — Na obeh straneh zvišano topovsko delovanje. Sicer nobenih posebnih bojnih dejanj. Balkansko bojišče. — Nič novega.

Načelnik generalnega štaba.

NEMSKO.

BEROLIN, 27. (Kor.) Veliki glavni stan, 27. julija 1917.

Zapadno bojišče. — Armada kraljeviča Ruprehta: Topovska bitka v Flandriji je vsled neugodnega razgleda včeraj začasno ponehala. Zvečer je narastla zopet do skrajne središč. Nova nasilna pozivčevanja Angležev so se izjavljala povsod v našem obrambnem pasu. V Artoisu je popoldne povsod znatno oživelo topovsko delovanje. Ponoči so bili na vsej fronti sunki sovražnih izvidnih oddelkov odbiti. Pri Honnecourtu severno St. Quentin so vrtimerberke napadne čete pri vpadu v sovražno postojanko ujele veliko število Angležev. — Armada nemškega cesarjeviča: Na Cheminu des Dames, južno Aillesa in pri Hurtebisu, kakor tudi na Visoki gori v Sampanji so izvršili Francozi izubonosne brezuspešne protinapade. Število ujetnikov in plena se je povečalo. V odseku Aillesa je narastlo na 1450 mož, 16 strojnic in 70 brzostrelnih pušk. Vzhodno bojišče. — Fronta princa Leopolda Bav. (Böhmova armada): V središčih borbah, ki jim je prisostvoval Njeg. Veličanstvo cesar na bojišču, so naše divizije pri Tarnopolu s krepkim napadom razširile že pred kratkim priborjeno prednostje na vzhodnem bregu Sereta. Dalje južno je bil kljub tdivarstvu odporu Rusov, ki so brez ozira pošiljali sile in tisoče v gostih masah v naš uničevalni ogenj, priborjen prehod čez Gnječno in Seret od Trembovle do Skomorot. Na obeh straneh Dnjestra nagjo prodiramo, Kolomeje so osvojile bavarske in avstrijske čete. — Fronta nadvojvode Jožefa: Na severovzhodnem delu Gozdnatih Karpotov priškatlo naši armadni zbori za sovražnikom, umikajočim se proti Brodu.

V gorah vzhodno kotline Kezdi Vasarihly so se razvili včeraj novi boji. Prepustili smo sovražniku dolino Sovaje do gornjega teka Putne. — Mackensena armada: Bojno delovanje ob doljnem Seretu je bilo manjše kakor prejšnje dni.

Macedonska fronta. — Nič novega.

BEROLIN, 27. (Kor.) Veliki glavni stan, 27. julija 1917, zvečer.

V Flandriji traja topovska bitka dalje. V vzhodni Galiciji in v Gozdnatih Karpa-

val, muči tako zelo starega norca, da ne zaspi nobene noči, ne da bi si dal prejšjo hišnico prečitati celo vrsto raznih potopisov.

— Vsako noč? — je ponovil de Lozeril, ki je postajal vedno pozornejši.

— Da, in sobo da zaključiti s ključem, da ne bi ga motil kdo.

— Glej, glej, glej! — je vzkljknil de Lozeril vedno bolj začuden.

— Kaj vam je? — je vprašal Hanibal, ki ga ni razumel.

— Bilo bi vendar čudno, če bi bila ravno tu njegova Ahilova peta! — je dejal sam pri sebi de Lozeril, ki se je tako zamislil, da niti odgovoril ni kapitanu.

— O čem razmišljate? — je vprašal zopet Fouquier, ki je postajal nestrpen zaradi de Lozerilovega molka.

— Razmišljam o vas, ljubi moj kapitan.

— O mem? In ali smem vprašati v kakšni smeri?

— Raznišljal sem, ali ste res dober oče, — je dejal de Lozeril resno.

Zaradi tega odgovora je kapitan začudeno široko odprl oči.

— Da, dragi moj, je de Lozeril nadaljeval skoraj ježno. — Če vidim, kako malo pozornosti posvečate koristim svoje hčere, se moram čuditi vaši graje vredni majomarnosti.

— Tristo vragov, kaj tu zbijate neslahe šale! Jaz govorim o Brichetu, vi mi pa govornate z Avro. Kaj se tiče vse to moje hčere? — je kričal Fouquier.

— Kako? Vi sumite, da Brichet hoče dvigniti milijone, z eno besedo, da hoče spraviti v denar svoje imetje, da bi žnjim potem skrivaj pobegnil... vsled česar bi ostala vaša hči brez sredstev... in vi ste miren, vi zaspanec!

Hanibal je uvidel, da ima de Lozeril prav.

tih se je sovražnik umikal dalje ter se je nadaljevalo naše prodiranje.

Prvi generalni kvartir mojster: pl. Ludendorff.

BOLGARSKO.

SOFIJA, 26. (Kor.) Generalni štab poroča: Macedonska fronta: Na levem bregu Vardarja je južno vasi Kraštelci eden naših oddelkov povzročil opustošenja v sovražnih jarkih in utrdbah. Pri Christian Camili je bil sovražni izvidni oddelček odbit.

TURSKO.

CARIGRAD, 26. (Kor.) Iz glavnega štaba se poroča: Kavkaška fronta: Na desnem krilu so izvršili Rusi na več točkah sunke s konjeniški oddelki, ki so se vsi izjalovili. — Sinajska fronta: V noči 25. t. m. na fronti pri Gazi lahek topovski ogenj, ki se je nadaljeval tudi tekom dneva. Na ostalih frontah nič posebnega.

DOGODKI NA MORJU.

BEROLIN, 26. (Kor.) Wolffov urad poroča: Na severnem bojišču se naši podvodniki potopili zopet 23.500 ton.

SOVRAŽNA URADNA POROČILA.

Italijansko poročilo.

26. julija. — Na vsej fronti običajni topovski boji in delovanje izvidnih oddelkov. V noči od 24. na 25. t. m. se je sovražni delni napad jugozapadno Kostonjevice izjalovil v našem ognju. Preteklo noč je eden naših zrakoplovov ob neugodnih zračnih razmerah preletel Sv. Lucio, vrigel za tono močnega razstreliva na železniške naprave v tem kraju in povzročil veliko škodo.

Revolucija v Rusiji.

Zaupnice Kerenskemu.

PETROGRAD, 25. (Kor.) Vojni minister Kerenski je dobil v zadnjih dneh iz vseh krajev Rusije, tako iz vojaških krogov kakor tudi od raznih organizacij, simpatijske izjave, češ da hočejo podpirati provizorično vlado in vojnega ministra.

PETROGRAD, 26. (Kor.) V klubu vojakov Preobraženskega polka se je vršila včeraj seja zastopnikov 37 četnih oddelkov petrograjske posadke in s fronte poklicanih čet. Zastopnik mornariške šole v Petrovem dvorcu je izjavil, da je bil izvrševalni odbor delavsko - vojaškega sveta z navzočnostjo maksimalistov v svojih vrstah omadeževan. Resolucija, ki pozivlja garnizijo na odločen boj proti protirevoluciji, je bila od večine zastopnikov petrograjske posadke odbita, dočim je bila resolucija s fronte došlih čet sprejeta.

Drakonični koraki generala Kornilova.

LONDON, 26. (Kor.) »Morning Post« poroča iz Petrograda: General Kornilov je eno celo divizijo 11. armade na gališki fronti pobil z lastno artiljerijo. Artiljerija je bila izvrstno postavljena, toda pehota je topničarje postrelila, da je imela pri umikanju na razpolago konje. Posledica je bila, da so prišli topovi sovražniku v roke.

Sklicanje ruske konference v Moskvo.

PETROGRAD, 26. (Kor.) Provizorična vlada je na seji 25. t. m. po debati o vedno slabšem notranjem položaju in v izpoznanju, da zahteva blagor domovine kar naj-energičnejši odred, sklenila, da hoče svojo težko nalogo izpolniti v popolnem sporazumu in solidarno z vsemi zvesto domovini vdanimi elementi. Vsled tega je vlada sklenila, da skliče v kratkem konferenco zastopnikov važnih socialnih organizacij v Moskvo, da pada račune o sedanjem položaju dežele in o problemih, ki bodo nastali v bližnji bodočnosti.

Preiskava proti Leninu.

STOCKHOLM, 26. (Kor.) Aretirani so bili številni boljševiki. Preiskava afere Lenin in drugih boljševikov je bila poverjena posebni komisiji pod vodstvom višjega državnega pravdnika Karinskega.

Uvedba smrtnih kazni za vojake.

PETROGRAD, 26. (Kor.) Višji poveljniki na fronti in armadni poveljniki so v svojih poročilih o frontah vztrajali na tem, da zahteva vzpostavitev reda na fronti

zopetno neobhodno uvedbo smrtnih kazni. Ta odredba je provizoričnega značaja, ker ostane v veljavi le do končanja vojaških operacij. Razven uvedbe smrtnih kazni bo uvedla provizorična vlada tudi iz treh oficirjev in treh vojakov obstoječa revolucionarna sodišča na fronti.

Novi noveljnik baltijskega brodogoja. PETROGRAD, 26. (Kor.) Kapitan Razvazov, ki je bil pred kratkim imenovan za kontraadmirala, je bil imenovan za vrhovnega poveljnika vseh ruskih pomorskih sil v Baltičkem morju.

Kerenski o položaju in nalogah vlade. PETROGRAD, 26. (Kor.) Danes popoldne je prišel ministrski predsednik Kerenski na skupno sejo delavsko-vojaškega sveta in sveta kmečkih odposlancev, in naznanil povabilo k narodnemu kongresu. Ministrski predsednik je imel pri tej priliki navdušen govor, tekom katerega je izjavil: Udarci, ki so nam bili prizadejani na fronti in v zaledju, so tako hudi, da moramo zbrati vse svoje sile, da okrepiamo s tolikim trudom priborjeno svobodo. Na narodnem kongresu dne 31. t. m. bo vlada predvsem pozivljala deželo, naj jo podpira pri tej težki nalogi. V to svrhu bo vlada članom kongresa jasno orisala pravi položaj države. Prebitje fronte je pripravilo ugodna tla protirevoluciji. Vlada je trdno odločena, nastopati z vso silo proti anarhiji in reakciji. Predsednik delavsko-vojaškega sveta Čejdze je izjavil v svojem o'govoru, da bo naša vlada v komiteju krepko oporo in pomoč za rešitev revolucije in Rusije.

Amerika mesto Rusije. AMSTERDAM, 26. (Kor.) Glasom poročil iz Washingtona je sklep ameriškega generalnega štaba, da se postavi še druga polmilijonska armada, posledica tega, ker na Rusijo kot vojaški faktor ni mogoče več računati.

PARIŠKA KONFERENCE. PARIZ, 26. (Kor.) Konferenca v zadevi balkanskega vrašanja, ki se je vršila v navzočnosti vseh zaveznikov, je imela sklepno sejo, na kateri so bili vsi sklepi sprejeti soglasno. Zborovanje v poštev prihajajočih resortnih ministrov se bo vršilo v Londonu, da se ukrene potrebni koraki in svrhu izvedbe. Pred razhodom so podali člani konference izjavo, ki pravi, da so združene alirance vlasti odločene, da položje orožje šele takrat, ko bo dosežen cilj, namreč onemogočenje povrnitve zločinskega napada. Vojaški odposlanci alirancev se posvetojujejo s splošnim vodstvom operacij in o vprašanih, tičočih se podvodniške vojne.

OFICIJNOZNI ODGOVOR NA CECILOVA IZVAJANJA O NAŠI MONARHIJI. DUNAJ, 27. (Kor.) »Fremdenblatt« izjavlja napram izjavam lorda Cecila o Avstro-Ogrski v spodnji zbornici, da priznava, da je Cecilov govor prost vsake agrsivne animoznosti, ampak trezen in stvaren, naglašja pa izrecno in slovesno, da bo monarhija, ako je hotel Cecil delati razliko med Nemčijo in Avstrijo, označivši Nemčijo za glavnega sovražnika, pri mirovnih razpravah stala ravnokotno zvesto na strani Nemčije, kakor v boju. Nemško-avstrijska zveza je tako močna, da je ne more nikdo zrahljati, kar se je pokazalo že monovno. Šele pred najkrajšim časom je manifestiral rajstaj svoje popolno soglašanje z našimi mirovnimi resolucijami; obe državi ste namreč pripravljene za mir, ki bo zblížal narode in končal medsebojno sovražstvo. Ako bi se nudila možnost, da bi bilo mogoče doseči ta cilj — tem, da smatrajo angleški državniki v to svrhu Dunaj za pripravno pot, potem takega naziranja ne moremo odločno odklanjati. Ako je Cecil izjavil, da mora glede Alzasko-Lotariške Francija izraziti svoje želje, Anglija pa jih podpirati, potem mi lahko odgovorjamo, da bomo tozadevno brezpogojno stali na strani Nemčije. Cecil ve dobro, da je mogoče dobiti Alzacijo le od popolnoma premaganem Nemčije in da bo stala Avstrija do zadnjega zdihljaja na strani nemškega zaveznika. Mi smo drage volje pripravljeni, da storimo vse, da osrečimo svet z mirom, hočemo pa se tudi do skrajnosti boriti za to, da se konča ta vojna za monarhijo in njene zavezničke skupno. Kar se tiče usode Srbije, smo s našimi mirovnimi načeli zadostno poasnlili trnja že stališče napram ustvaritvi Srbije. Eno pa je treba izrecno in energično naglašati: Naj bo usoda Srbije že kakršnakoli, Srbija ne sme biti ognjišče agitacije proti monarhiji in večna nevarnost za evropski mir. Avstro-Ogrska mora storiti vse, da onemogoči povrnitev takih razmer. Kar se tiče t. zv. jugoslovanskega vprašanja, opozarja »Fremdenblatt« na to, da niso naši Jugoslovani nobenih ovir za svobodno kulturni razvoj, kajti pri nas vlada načelo, da se zamore vsak narod razvijati na svoj način. Toda t. zv. jugoslovansko vprašanje briga samo nas in mu ne tomo nikdar priznati mednarodnega značaja, kajti mi smo trdno odločeni, da ostanemo sami gospodarji v lastni hiši. Zahtevamo za Avstrijo lastno samoodločevalno pravico. »Fremdenblatt« zaklju-

čuje: Mi stremimo odkritosrčno in brez zavratnosti po častnem miru, ki nas bo varoval zločinških napadov in v katerem bomo sami gospodarji v svoji hiši.

Praska slovenska konferenca.

DUNAJ, 27. (Kor.) Listi poročajo: Kakor jugoslovanske poslance, je Češki klub tudi ukrajinske poslance povabil na skupno sejo v Prago, ki pa so odgovorili svojo navzočnost, ker jim je bilo znano dejstvo, da obstojajo v češkem taboru samem načelna nasprotstva v ustavnem vprašanju. Formalno je bila ukrajinska odpoved utemeljena z važnimi posvetovanji strank. Pravi vzrok pa obstoja v tem, da se Ukrajinci nečesto vmešavati v notranje spore Čehov, in da vsled nejasnega položaja češke politike ne pričakujejo od skupnega posvetovanja s Čehi nobenega rezultata. Nekaj važnih ukrajinskih poslancev je pripomnil, da postopanje z jugoslovanskimi zastopniki jasno kaže, kako dobro presojajo Ukrajinci položaj, ker so tudi oni naleteli na podobno odklanjajoče postopanje v Pragi.

ROMUNSKA MINISTRSKA KRIZA.

JASI, 26. (Kor.) Ministrska kriza je končana. Skupno delovanje s konservativci se bo nadaljevalo. Imenovani so bili: Take Joneacu za namestnika ministrskega predsednika, Vintilla Bratianu za ministrskega in začasnega vojnega ministra, Titulescu za finančnega ministra, de la Vrancea za trgovskega ministra. Ostali ministri obdržijo svoje portfelje.

Južnoslovansko vprašanje v gospodarski pomembnosti.

Pod tem naslovom je priobčil državni poslanec E. V. Zenker v publikaciji »Neu-österreichische Blätter« nastopna izjava:

Južnoslovansko vprašanje je, politično govoreno, zelo enostavno: je to vprašanje po možnosti ujedinenja okroglo 9 milijonov Srbo-Hrvatov, od teh okroglo 9 milijonov Srbo-Hrvatov, od teh okroglo 4 milijona, in 33 milijona v obliki narodnih kraljevstvih v Srbiji in Kraljevini. Dve možnosti ste za združenje teh v sklenjene ozemlju živčih Srbo-Hrvatov: ali v okviru monarhije, ali pa v lastni narodni državi, ki naj bi se šele ustvarila. Ako ne bi v politiki igrala nikake vloge čustva, pred sodki in posebni interesi, marveč bi imela pamet edino besedo, ne bi bilo prav za prav nikakega južnoslovanskega vprašanja, kajti povsem jasno bi bilo, da naj bi se po vseh Srbo-Hrvatih tako vroče zaželeno ujedinenje nalenostavne izvršilo s priklonjenjem srbske in črnogorske manjšine k večini naroda, živčih v naši državi. Žal pa, da politika nikakor ni nikak trazen računski eksperiment. Kar je najpametnejša, nima v njej čisto niti najmanjše verjetnosti za se; čustva in predsodki določajo čisto, aži, politično postopanje bolj, nego najpametnejše presojanje o tem, kar bi bilo najkoristnejše vsem delom. V Srbiji je bilo od ustanovitve samostojne države Miloša Obrenovića in Karagjorgića do zahitega Obrenovića v vseh časih resničnih patrijotov, ki so priklonjenje svoje dežele k plemenskim bratom v Avstriji izpovedovali kot najnaravnejšo rešitev in so tudi resno stremili po njej. V južnoslovanskih vprašanjih pa se je v vseh časih mnogo grešilo intra Illicacis muros et extra. V obdobju monarhije niso — in to je čudno — hoteli nič vedeti o aneksiji opetovano pomniti od srbske strani, in ko so slednjim izpoznali ogromno pomembnost tega vprašanja, pa se je razbil vsak poizkus zbliznaja na eni strani ob notranjih odporih, izhajajočih posebno iz duvalizma, na drugi strani pa ob mej tem nastali panskavističnem in rusofiličnem protigibanju v Srbiji. Danes je za južnoslovansko vprašanje zopet pot uglašenja, je napravljena čista miza. Vse južnoslovansko srbsko-hrvatsko ozemlje je v rokah avstro-ogrskih vojske. Se enkrat zopet — morada zadnje! — nam je vprašanje do usode dano v odločitev; ali naj se ujedinenje Srbo-Hrvatov izvrši z nami in v naši državi, ali pa izven države in proti nam!

Žal, da je toliko v obdobju monarhije, kolikor v Nemčiji le malo ljudi, ki bi se v polni meri zavedali ogromne pomembnosti tega vprašanja. Moje kot skala trdno uverjenje pa je, da pri splošnem mirovnem sklepu ne bodo mogli preko tega predmeta ne z malenkostnimi sredstvi stare politike in diplomacije, ne z rabulističnimi (jezikavini) praznimi besedami, ter da bo končna rešitev srbsko-hrvatskega vprašanja morala tvoriti enega najtrdnjih temeljnih kamnov trajnega miru. Za nas v Avstro-Ogrski in v Nemčiji je torej življenjski interes prvega reda, da se to vprašanje ne odloči proti nam! Pri tem se nam nikakor ne treba sklicevati na jas gladi (meča), marveč edino le na naravne interese, ki spajajo Srbe v kraljevstvu z obdobju monarhije. Kakor nam pravi le en pogled na goropisno-vodopisno karto, stoji Srbija po naravi v bližnjem razmerju do Avstro-Ogrske. Gorata dežela, na Vzhodu ostojo ločena od Bolgarske in Romunske po skoro 2000 m visokem razvedju, odpira vse svoje glavne doline, Drino, Moravo z Ibarjem, napram ogrski nižavi, proti Donavi in Savi. Vse naravne trgovinske poti navezujejo Srbijo na sosednje velesile, s katero je splojna tudi po neizbrisnih zgodovinskih spominih in po večini tam bivaajočih nje soplemenjakov.

Srbija je čisto agrarna država, ki je k temu še obdana po agrarnih in vrhu tega še v pogledu konsumna šibkih držav. S prebitkom svoje produkcije, ki po svoji naravi ne prenaša daljnega prevažanja, je torej zopet navezana na avstrijska tr-

žišča, od koder more tudi po najkrajši in najceneji poti pokrivati svoje potrebe na industrijskih izdelkih.

Tu podaja Zenker vrsto statističnih podatkov o uvozu in izvozu iz zadnjih let v podkrepitev svojih trditev. (Zrsetek pride).

Aprovizacijske stvari.

Razdeljevanje govejega mesa za manj imovite sloje.

Jutri, v nedeljo, 29. t. m., se bo vršilo že javljeno razdeljevanje govedine za manj imovite sloje proti rudeči prečrtani izkaznici za živila, ki se preščinje v notranjem delu pod šte. 36, in proti izročitvi izkaznice št. 5 za govedino brez ozira na serijo. Na vsako izkaznico št. 5 se bo moglo dobiti 1/4 kg mesa. — Prodaja se prične ob 6 zjutraj v naslednjih mesnicah: Sinigaglia, Barkovlje 41, Punter, Greta Zgornja Bin, Rojan 9, Benedettich, ul. Boroević 45, Paronitto, P. Caserma 3, Crisich, ul. delle Poste 16, Stanislawsky, ul. S. Spiridione 10, Borgnolo, ul. Lazzaretto vecchio 52, Vattovaiz, ul. Giustinelli 5, Rocchelli, P. Piccola 2 (za magistratom), Mislej, ul. Pozzo bianco T. Rodella, ul. Beccheria 6, Wenghersin, ul. S. Caterina 6, Fabbro, ul. Marije Terezije 43, Simonetta, ul. delle Legna 4, Nicchetto, ul. Torrente 39, Marsi, ul. Farneto 7, Saulic, Kladin - Sv. Alojzij 668, Mornia, ul. Acquedotto 15, Castelliz, ul. Giulia 67, Penno, ul. Giulia 7, Ottonischer, ul. Molingrande 11, Illicher, ul. Barriera vecchia 8, Viezzoli, ul. Barriera vecchia, Cossich, ul. Ugo Foscolo 2, Krassinj, ul. del Bosco 2, Saffaro, ul. Istituto 28, Ferluga, ul. Media 46, Polacco, ul. Settefontane 45, Jenco, ul. Rigutti 5, Rizzian, ul. del Rivo 38, Cooperative Operaie, ul. S. Marco, Comisso, Canino S. Giacomo 12, Rizzian, ul. dell'Isstria 76, Godina, Skedenj 50, Gatznig, Skedenj 138.

CENE:
Predaji deli s priklado po K 3'36 kg, zadnji deli s priklado in žrebaitna po K 4'— kg.

Domate vesti.

Oseba vest. Namestnik baron Fries-Skene je večeraj odpotoval v Pulo.

Dva čudna pojva. V večerjani »Tagespost« smo čitali, da je priredila vojno razstavo v Trstu — »Società politica adriatica«, torej neko italijansko politično društvo. Ker je to društvo samo izjavilo, da se izvzema edino točko, namreč da stoji na avstrijskem stališču, njegov program strinja popolnoma s programom bivše nam Slovencev skrajno sovražno laške liberalne stranke, potem se prav nič ne čudimo, da se pri tej prireditvi tako do sedaj prezira slovensko tržaško prebivalstvo in slovenski jezik. To je torej prvi čudni pojav, ki pa ni nikakor čuden. Drugi pojav pa je dejstvo, ki je kolikorotniko v zvezi s prvim pojavom, namreč da poluradna »Triester Zeitung« in radni »Osservatore Triestino« ne omenjata niti z eno besedico, da bi bilo omenjeno društvo priredilo razstavo, in poudarjata oba, da je namestnik v otvoritvenem govoru govoril tudi — slovenski. Slovenske otvoritvene besede za prireditelje, ki jo prireja — laško politično društvo?! — Ali ni bila to morda poštna lekcijska za preziranje slovenskega jezika in slovenskega tržaškega prebivalstva?!

Reminiscenca. Bilo je v prvih dneh mobilizacije pred tremi leti. Pred »Narodnim domom« v Trstu, torej pred vojašnico, se je gnetlo na tisoče ljudi. Bilo je pač vrvenje, velikih, vsa srca pretresujočih dogodkov. Mimo pa so korakale, druge za drugo: čete na kolodvor, spremljane od svojcev in njihovih — solza. Po mestnih ulicah so se počile demonstracije množice v imenu — patrijotizma! Na poseben način so dajale pred »Narodnim domom« izraza svojemu »patrijotičnemu« čustvovanju. Ker je nastopilo vojno stanje s Srbijo, so kričale: Abbasso i Sravi! Par metrov oddaljeno pa so korakali na obrambo države in domovine moške in mladeniči, ki so bili sami — Sravi! Ko so odhajali, da nastavijo svoja prsa in da tvegajo kri in življenje za cesarja in domovino, so jim »patrijotje« — ki pa niso odhajali! — kravo žalili njihovo narodnost! Seveda ni ostalo brez reakcije od strani občinstva pred »Narodnim domom«. Nastal je velik hrap, da je morala policija poseči vmes. Iz restavracije v »Narodnem domu« je skočil mlad častnik — Slovenec, ki je, čim se je orijentalno, odločno zahteval od redarstva naj glavne žalilce aretirajo. Čez par minut sta pa prišla — če se ne motim — dva častnika iz bližnje vojašnice, ki sta odvedla onega našega častnika! O nadaljnjem razvoju stvari ne govorimo, ker smo hoteli zabeležiti le opisani dogodek, ki je značilen po tem, kar se je zgodilo kasneje na bojiščih pred Przemyslom dne 17. oktobra in nazadnje na kliniki v Budimpešti. Oni naš častnik se je boril junaški in je bil smrtonovarno ranjen v glavo, na kliniki v Budimpešti pa je izdihnil svojo blago dušo po neopisnih doživljih mukah. Žrtvoval je svoje mlado, nadebudo življenje v čvetju let za domovino!! Bil je ta junak rezervni poročnik 97. pešpolka, gospod Josip Berce, profesor na dekliškem liceju v Ljubljani. Povod, da smo oživili to reminiscenco, nam je dala vest iz teh zadnjih dni, da je bil pokojni Berce po smrti odklovan z vojaškim-zastuznim križcem III. razreda z vojno dekoracijo in meči. Opisani dogodek pred »Narodnim domom« v Trstu v prvih dneh mobilizacije je značilen in tipičen, kajti kaže nam, kako so tedaj — tudi Berce je bil med »nezanesljivimi« — iskali izdelavce in panslaviste za vsakim oglom in pod vsakim klobohom, a

tragični konec Berceta kaže, koliko krivice se je delalo....! Koliko takih Bercetov bi mogli mi imenoma našeti, posebno tudi iz vrst naših železniških uradnikov! Kdor je bil v svojem privatnem življenju — torej kot neodvisen in svobodni mož — na glasu narodno-zavednega človeka, je bil na listi »nezanesljivih«. — Josip Berce naj počiva v miru v tujih zemlji, grob pa mu diči lovor-venec cesarjevega odlikovanja....!

Obvezno cepljenje kozic. V času od 30. julija do 4. avgusta t. l. se bo vršilo obvezno cepljenje kozic po naslednjem redu: v ponedeljek, 30. julija, ob 8 zjutraj: v ljudski šoli v ulici Parini za ulico Amalia ter v ljudski šoli v ulici Veronese za ulico Donato Bramante; isti dan ob 4 pop.: v ljudski šoli v ulici Parini za ulico Barriera vecchia in za trg Barriera vecchia ter v ljudski šoli v ulici Veronese za ulico della Fornace in ulico San Giusto; v torek, 31. julija, ob 8 zjutraj: v ljudski šoli v ul. Parini za ul. Ugo Foscolo ter v ljudski šoli v ul. Veronese za ul. Grossi, ul. Guerrazzi in ul. Bonini; isti dan ob 4 pop.: v ljudski šoli v ul. Parini za ul. Istituto in ul. dei Porta ter v ljudski šoli v ul. Veronese za ul. Besenghi št. 1 do 3, ul. Piepolo, trg Vico in ul. Montecucco; v sredo, 1. avgusta, ob 8 zjutraj: v ljudski šoli v ul. Parini za ul. S. Apollinaro, ul. Caccia, Lesni trg, ul. S. Primo in ul. Ohmo ter v ljudski šoli v ul. Veronese za ul. Veronese, androna Cristoforo Colombo in ul. Paolo Diacono; isti dan ob 4 pop.: v ljudski šoli v ul. Parini za ul. Alfiori, ul. Chianano št. 1 in 2, ul. Eromo, ul. Leo, ul. Pietà, ul. Sterpeto in ul. Solitario št. 33 do 53 in 26 do 42, ter v ljudski šoli v ul. Veronese za ul. Bosco; v četrtek, 2. avgusta, ob 8 zjutraj: v ljudski šoli v ul. Parini za ul. Parini in ul. Vasari ter v ljudski šoli v ul. Veronese za ul. Molino a vapore, ul. Pallini in ul. Traversale al Bosco; isti dan ob 4 pop.: v ljudski šoli v ul. Parini za ul. Rossetti ter v ljudski šoli v ul. Veronese za ul. Risorta, ul. Pacinotti in trg Sansovino; v petek, 3. avgusta, ob 8 zjutraj: v ljudski šoli v ul. Parini za ul. Carova in ul. Tiziano Vecellio ter v ljudski šoli v ul. Veronese za ul. Ponderas, androna Ponderas in trg Sansovino; isti dan ob 4 pop.: v ljudski šoli v ul. Parini za ul. Salice, ul. Scorzera in ul. Torreme št. 28 do 43 ter v ljudski šoli v ul. Veronese za ul. San Giorgio, ul. Alessandro Vittoria in ulica Madonna št. 1 do 13 in 2 do 10; v soboto, 4. avg., ob 8 zjutraj: v ljud. šoli v ul. Giotto za ul. Acquedotto št. 41-43, ul. Bachi, ul. Boschetto in ul. Chiozza ter v ljudski šoli v ul. Veronese za ul. Madonna št. 15 do 43 in 12 do 46 in ul. del Monte; isti dan ob 4 pop.: v ljudski šoli v ul. Giotto za ul. Farneto ter v ljudski šoli v ul. Ferreria za ul. Piccardi.

V stvareh aprovizacije. Z ozirom na notico pod tem naslovom, priobčeno v našem listu 26. t. m., nam pošila aprovizacijska komisija naslednja pojasnila: V nedeljo in ponedeljek se je vršila na Proseku razdelitev govejega mesa po znižani cenah izključno le za manje imovite sloje, vsled česar so bili popolnoma pravilno izključeni pri tej razdelitvi govejega mesa vsi ostali. Da dobijo mesa tudi ostali, je aprovizacijska komisija potrebno ukrenila pred objavo gornje notice. Svi-njoni imajo pravico dobiti ta teden vsi prebivalci in sicer manje imoviti po znižani cenah in ostali po navadni ceni. Razdelitev opravljajo krajna zaupništva, katerim je tudi pripuščeno določevanje načina in dnevov razdelitve. Aprovizacijski komisiji ni znano, je li je krajno zaupništvo na Proseku in iz katerega razloga morda izključilo glede svinjine v nedeljo in ponedeljek osebe, ki ne spadajo med manje imovite. Najbrže je krajno zaupništvo ukrenilo, da se radi olajšanja kontrole vrši na nekatere določene dneve razdelitve svinjine za manje imovite po znižani cenah in druge dneve za ostale po navadni ceni. Aprovizacijska komisija si pridržuje preiskati in potrebno ukreniti, ako so določeni organi nepravilno postopali brez njenih vednosti. Opazka, naj se ne prihaja z izgovorom, da bolj imoviti lahko kupujejo meso v Trstu na Opčinah ali celo v Sezani, je povsem neumestna, kajti nihče ni trdil tega, in kakor že povedano, je aprovizacijska komisija že pred objavo gornje notice ukrenila potrebno, da se bodo tudi v zgornji okolici vršile razdelitve mesa po navadni ceni za one osebe, ki niso vpisane med manje imovite. Gosp. dopisnik bi bil bolje storil, ako bi se bil poprej bolje informiral o stvari pri krajnem zaupništvu, katero je sploh dosedaj izvrševalo svojo nalogo, ne da bi bilo dalo povoda pritožbam. Končno se opaža še enkrat, da je bila poverjena krajnim zaupništvom, ustanovljenim v vseh okrajnih okolice, razdelitev ožnosno nadzorstvo razdelitve živil, katere daje na razpolago aprovizacijska komisija, in da prebivalci morajo dobiti vsa potrebna pojasnila pri njih. — Morebitne želje ali pritožbe v aprovizacijskih stvareh sprejema vsak dan član aprovizacijskega odbora — referent za okolico. — Podpisani: Scarpa I. r.

Cenu razvešanje zastav? Pod tem naslovom piše četrtkova opoldanska »Tagespost«: »Od snoči sem so na raznih javnih poslopih razvešene zastave. Čemu, zakaj? Ker sta bila zopet zavzeta Tarnopol in Stanislav. Gotovo lep uspeh naših bratov, ki so pod orožjem, in vsakdo se veseli, če smo zopet nekaj bliže koncu. Toda ali bi ne bil v smislu vojaških uspehov javen izraz veselja ravno tako umesten, ko smo dobili deseto soško bitko in je ostal Trst obvarovan državi, Trst, ki nam je vendar nekoliko bližji kot pa Tarnopol in Stanislavov. Vsekakor ima prebivalstvo danes malo smisla za razvešanje zastav, prvič, ker ga tlačijo druge skrbni, in drugič, ker je triletna prevelika

vnema naših oblasti razvešanje zastav pri prebivalstvu temeljito spravila ob vedljivo. Če bi imeli le drugače tudi vneme. — Velja tudi prav enako za Trst, kot za Gradec!

Zaplemba kumar. Da se onemogoči navijanje cen v trgovini s kumarami, je od c. kr. urada za ljudsko prehrano avtorizirani urad za preskrbo zelenjave in sadja zasegel vse množine kumar, kolikor jih prihaja v Avstrijo iz Ogrske.

Ceste do slovenske šole pri Sv. Jakobu. Neverjetno je, v kakem stanju sta cesti Montecchi in Giuliani, ki vodita do vhodov v našo šolo pri Sv. Jakobu. Nikjer na vasi ni cesta do šole tako zamarjena, kakor sta imenovani cesti v onem delu, ki mejta na našo šolo. Ul. Giuliani, ki jo je dala družba I. 1912, par metrov široko pred šolo asfaltirati, je danes slabša, kot kak gorski kolovoz; na koncu se zbira gnoj in izhoda pa sploh nima, ampak neha na rebrni nad ulico Rivaata. Nič boljše ni ulica Montecchi, a nad 1000 otrok prihaja po teh cestah vsak dan v šolo. Izvedeli smo, da je šolsko vodstvo že opetovano prosilo mestni stavbni urad za pomoč, a ta se izgovarja, da cesti še nista vpisani v zemljiški knjigi kot mestna last. Ali naj zaradi te birokratične zamude edina slovenska šola ostane brez primernega dohoda? Morda zato, ker je slovenska in zasebna? Zeleni bi, da bi kdaj kak zdravstveni organ namestništva pregledal to cesto, posebno ob jutrih, da bi potem konstatiral, če je taka cesta primerna za hodov v šolo.

Na Opčinah, kjer deli izkaznice za maščobo vaški načelnik g. Tomaž Danev, še do danes 26. t. m. niso vsi upravičeni prejeli teh izkaznic, da-si so se dotičniki opetovano zglašili pri njem. To je nerazumljivo in neopravičljivo, kajti g. Danev ima izročiti izkaznico za maščobo brez vsake preiskave in poizvedbe vsakemu, ki se izkaže z živilsko izkaznico. Pritožbe pri vojaškem razdeljevalnici niso do sedaj nič pomagale. Čujem tudi težke pritožbe proti istemu g. vaškemu načelniku, ker konsekvntno odreka vsakemu dopolnilno maščobno izkaznico, namenjeno onim, ki imajo posebno težka dela. Zalostno, da je v teh časih funkcionarjev, ki prebivalstvu to itak nezno stanje še bolj otežujejo. Opozorjamo pristojne činitele na te nezno razmere in prosimo za odpravo!

Krušno vprašanje v Barkovljah. Z ozirom na dopis iz Barkovljah o prodajalnici kruha na Proseški cesti smo s pristojne strani prejeli naslednje pojasnilo: V Barkovljah je bilo doslej šest prodajalnic za kruh, ki so dobivale vsaka okoli 100 kg kruha na dan, pri čemer je vsak teh prodajalcev, ne glede na stroške, ki jih je imel z ureditvijo prodajalnice, za svoje delo imel okoli 6 K zaslužka na dan. V sled popovne prošnje je aprovizacijska komisija hotela ustreči tudi prebivalstvu v okolici Proseške ceste in je privolila v otvoritev prodajalnice v onem delu imenovani prosilki. Ker pa dotičnica ni imela dotelj oblastvenega dovoljenja za prodajo kruha, se je otvoritev te prodajalnice zavlekla dotelj, da je prosilka dobila potrebno oblastveno dovoljenje, ki je zvezano s primerno ureditvijo prodajalnice. Vse to se je uredilo, in prodajalnica bi bila že začela poslovati, da ni prišlo sedanje pomankanje krušne moke, vsled česar je bila aprovizacijska komisija prisiljena dati prebivalstvu namesto kruha na razpolago koruzno moko. Prodaja kruha se je torej skrčila toliko, da že doslej obstoječe prodajalnice kruha v Barkovljah ali morejore, ali pa tudi ne morejo pokrivati svojih rezijskih stroškov. Zato tudi ni kazalo, da se v sedanjem času, vkljub temu, da je bilo že vse pripravljeno, otvori še nova prodajalnica, ki bi sama ne mogla izhajati, a bi še ostajali skrčevala itak picli zaslužek. Kakor hitro pa preneha sedanje pomankanje krušne moke, kar se zgodi takoj, ko pride letosnji pridelek v porabi, pa dobi prebivalstvo na Proseški cesti svojo že določeno prodajalnico kruha. Potrpeti bo torej še treba en mesec ali poldrugi mesec, pa bo stvar urejena.

Zapiemba imetja. Tržaško dežino sodišče v Opatiji je izreklo zaplembo imetja naslednjih oseb: Udalrik Russiam, 36 do 38 let star, rojen in pristojen v Krmini, nazadnje najemnik hotela v Krmini; Tomo Sorli, rojen leta 1881. Podbrdom, pristojen v Podgradju v Istri, c. kr. notar, nazadnje poročnik 47. pešpolka; Ivan Lorenzetti, rojen l. 1893, v Trstu, nazadnje praporščak 97. pešpolka; Pavel Czernak pl. Eichsfeld, rojen leta 1885., pristojen v Koper, lekarnar, nazadnje bivajoč v Tržiču; Hersch Kamermann, rojen l. 1898, v Galiciji, trgovec, nazadnje črnovojni-pešec 87. pešpolka; Ivan Kofor, rojen leta 1889, v Podhorcah v Galiciji, čevljar, črnovojni-strelec 20. strelskega polka; Tysko Storozyzyn, rojen leta 1896, v Chrabuzni v Galiciji, kmetovalec, črnovojni-strelec 20. strelskega polka. Prvi trije so osumljeni zločina proti vojni moči države, zadnji štiri pa zločina ubega k sovražniku.

Mestna zastavljavnica. V soboto, 28. t. m., se bodo od 9/2 dop. do 1 pop. prodajale na dražbi dragocenosti, zastavljene meseca avgusta leta 1915. na rdeče listke serije 138 in sicer od št. 6101 do št. 7500; popoldne od 3/2 do 6 pa na nedragoceni predmeti, zastavljani meseca avgusta leta 1916. na zelene listke serije 140 in sicer od št. 201.601 do št. 202.500.

kratkimi pogovori o najnujnejih vsakdanjih potrebščinah, kolkovno lestvico in kodledarjem. Pridružena je tudi beležnica iz dobrega papirja za razne potrebne beležke. V prvi vrsti bo ta beležnica kaj dobro služila vojaštvu in vsem drugim, ki imajo posla žnjim. Cena je 1 K 20 vin. — Preprodajalci dobe 25 od sto zaslužka.

Marija Kluder
je 26 t. m. po dolgi in mučni bolezni v 21. letu svoje starosti, mirno v Gospodu zasjala.
Pogreb drage pokojnice se bo vršil danes ob 3 popoldne iz boišnice pri sv. Mariji Magdaleni.
Žatujoci ostali.

MALI OGLASI
se računajo po 4 stot. beselo.
Mestno tiskano le-tedo se računajo enkrat ved. — Najmanjša pristojbina znaša 40 stotnik.

Novodno m o za perilo po K 7 pošilja v zaboj h od 5—10 g po poslovnem ovzejaju Ferdinand Dobavsek, ulica Barriera vecchia št. 1. 1260

Rupim vinske sode od 3 do 7 lit. Fran. Bolfo Go tilna Bolle Roj n št. 2. 1259

Rupim prazne sode velike in majhne. Ulrica Forni 22. D-beve. 1253

Zakije vsake vrste kupuje Jakob Margon, Via Solitario 21 (pri mestni botišnici) 1 58

Ischem stonovanje primerno za 3 osebe v bližini Torreente, St. dionio, Acquedotto. — Prostor: 1 spalno, poročno sobo, 1 majno spalnico, jedilno sobo, kopeljno sobico, kuhinjo, Voda in plin ali elektrika I ali II nadstropje. Najmanj na ve od 1000 K. Natančno pismeno ponudbe Solventna družina na I. serai ni oddelak Edinosti. A 6

Fotograf Anton Jerkič, osuje v svojem ateljeju v Trstu, Via delle Poste št. 10 467

Prodam sedlarsko orodje, barva, koleca itl. Trst, Via dell'Olmo 6, Gras 1. 1249

Kupujem cunje, pokrival, stare čevlje, vrvi, in prep. vgo Trst, Via dell'Olmo 6, Gras 1. 1249

Autoriziran nemški otroški vrtec za otroke 4-8 do 6 let z večkrat vrtom je odprt cez poštnico Via Canova 12. 1252

Uradniško moč vsaj nekaj izvezbano sprejmo odvetnik dr. Ferfolja, Molin piccolo 1. 1247

Spalnica za dve osebi se kupuje. P nudba v pisarni dr. Ferfolja, Mo in piccolo stev. 7. 1248

Meblirano sobo isem te moka v bližini vojaškega tuga. P možnosti tudi hrano. Prij zne ponudbe po »Beguana« na Ins oddelak Edinosti. A 16

Sode želazne lesne, oljave, pet oljave tehniko kupuje Kurec, Settefontane 1. 1254

Papir porabljen arhive, odrezke, sus pise, kartone kupuje Kurec, Settefontane 1. 1 57

Vinske sode od 300 do 700 litrov kupuje v vsaki množini Kurec, Settefontane 1. 1256

JADRANSKA BANKA
Trst, Via Cassa di Risparmio 5
(lastno postopje)
Kapital in rezerva K 13,200,000.—
FILIJALNE: Dunaj Tegethofstrasse 7-9, Dubrovnik, Kotor, Ljubljana, Metković, Opatija, Vlog, Sibenik, Zaca.
VLOG NA KNJIZICE
3 1 2 0
od dneva vloge do dneva vzloga. Rentni davek padejo banka svojega. Obvesčevanje vlog na tekočeni in žiro račun po dogovoru. — Akrosotli i čedi in nakaznice na vsa tujina inozemska tržišča.
KUPLE IN PRODAJA: vrednostne papirje, rente, obligacije, zastavna pisma, priorite o denarje, srečno itd. — VALUTE IN DEVIZE PREDUJMI na vrednostne papirje in bago ležajo v javnih skladiščih. SAFE DEPOSITS PROMISE. — Prodja za srečno razrodne loterije Zavarovanje vsakovrstnih papirjev proti kurzi izgubi, revizija žreb nja srečk i. t. d. brezplačno. Stavbni kredit, rembourso krediti. Bor na naročila. — Inka o.
MENAJALNICA — ESKOMT MENTO.
Telefoni: 1463, 1793 in 2676
Uradne ure od 9 do 1 popoldne.
Brazojavi: JADRANSKA

KONJAK
iz vina lastnega pridelka, destilirano, priznan v slučajni starostne šibkosti in žlednih boleznih že od stoletij kot življenje podaljšajoče kreplivo sredstvo. Razposiljam 4 poliliterske steklenice 12 let starega, poštnine čisto za K 40.—. 4 poliliterske triletne, čudovito ublažujoče sredstvo proti tiganju K 32.—. 2 litra tropinovca K 28.—.
BENEDIKT MERTL, veleposelnik graščina Golice pri Konjicah, Stajersko.

ZOBOZDRAVNIK
Dr. J. Čermák
v Trstu, ul. Poste vecchia 12, vogal ulice delle Poste.
Izdiranje zobov brez boleline.
Plombiranje.
UMETNI ZOBJE